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Ata da 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Direito da UFERSA
do ano de 2021, realizada no dia 8 de outubro de 2021.

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, via plataforma

online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito da Ufersa do ano de 2021, sob a

Presidência do Professor Luiz Felipe Monteiro Seixas. Atendendo à convocação,

compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Ulisses Levy Silvério dos Reis,

Rafael Lamera Giesta Cabral e Rodrigo Vieira Costa, na condição de conselheiros docentes;

compareceu também o estudante José Sarto Fulgêncio de Lima Filho, na condição de

representante discente. Ausente o Professor Felipe Araújo Castro, membro representante

docente. Presente, como ouvinte, a discente Natália Viana Nogueira. Verificado o quórum de

instalação, o Prof. Luiz Seixas saudou os presentes e leu a matéria posta em pauta: I -

Apreciação e deliberação sobre a homologação ad referendum das bancas examinadoras

do Processo Seletivo do Mestrado em Direito (Turma 2022); II - Apreciação e

deliberação sobre o novo pedido de prorrogação do prazo para qualificação formulado

pelo discente Bonieck Batista Gomes; III - Apreciação e deliberação sobre a

homologação ad referendum das bancas de defesa de dissertação dos discentes

DANILLO LIMA DA SILVA, MAITÊ FERREIRA NOBRE, GERMANNA

GABRIELLA AMORIM FERREIRA, VICTOR DOS SANTOS MAIA MATOS,

IANARA MARESSA MACEDO DA ROCHA, ADRIANA DIAS MOREIRA PIRES,



MARIA TAYNARA FERREIRA BEZERRA, THARINY TEIXEIRA LIRA; IV -

Apreciação e deliberação sobre o perfil do professor visitante a ser contratado pelo

PPGD, conforme solicitação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação; e V - Outros

informes. Colocada em discussão a pauta, ela foi aprovada por unanimidade. Assim definido,

iniciou-se a apreciação dos pontos. I - Apreciação e deliberação sobre a homologação ad

referendum das bancas examinadoras do Processo Seletivo do Mestrado em Direito

(Turma 2022): o Prof. Luiz Seixas informou a composição das bancas para ambas as linhas,

que já foram expostas na aba do processo seletivo 2022 no site do PPGD; que já adiantou a

divulgação, ad referendum do Colegiado; que pretende homologar perante o Colegiado para

um critério de maior transparência; que a participação nas bancas é um ato voluntário. Posto

em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, homologaram a

composição das bancas. II - Apreciação e deliberação sobre o novo pedido de

prorrogação do prazo para qualificação formulado pelo discente Bonieck Batista

Gomes: o Prof. Luiz Seixas informou que o discente foi convidado para participar da

reunião; que ele havia feito outro pedido de prorrogação, mas que não conseguiu cumprir o

prazo; que ele permanece com sequelas da Covid-19, devidamente comprovadas por meio de

documentos médicos; que o orientador anuiu com este segundo pedido; que eventual

deferimento colocaria a sua qualificação para o dia 20/10/2021; que a Coordenação não se

opõe. O Professor Rodrigo Vieira se manifestou favorável ao pleito por considerar válida e

relevante a justificativa. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, aprovaram a prorrogação do prazo de qualificação do discente Bonieck Batista

Gomes até 20/10/2021. III - Apreciação e deliberação sobre a homologação ad

referendum das bancas de defesa de dissertação dos discentes DANILLO LIMA DA

SILVA, MAITÊ FERREIRA NOBRE, GERMANNA GABRIELLA AMORIM

FERREIRA, VICTOR DOS SANTOS MAIA MATOS, IANARA MARESSA MACEDO

DA ROCHA, ADRIANA DIAS MOREIRA PIRES, MARIA TAYNARA FERREIRA

BEZERRA, THARINY TEIXEIRA LIRA: o Prof. Luiz Seixas informou que todas as

bancas foram homologadas previamente pela Coordenação e representam o restante das

defesas da primeira turma, com entrada em 2019. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, referendaram a homologação feita pela

Coordenação a respeito das bancas de defesa dos discentes mencionados. IV - Apreciação e

deliberação sobre o perfil do professor visitante a ser contratado pelo PPGD, conforme

solicitação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação: o Prof. Luiz Seixas informou

que o PPGD foi contemplado com uma vaga de professor visitante no próximo edital da



Ufersa, a ser aberto em breve; que o Programa já havia sido contemplado em 2019, mas

ninguém contemplou a vaga; que o professor visitante tem um impacto substancial para o

Programa; que o contratado deve ficar vinculado ao PPGD por 24 meses, com um contrato de

12 mais 12 meses; que, desta vez, há expectativa de aparecerem mais candidatos em razão da

conjuntura do país; que o contratado deve exercer múltiplas funções, como ministrar

disciplina, realizar coorientação, planejar e executar projetos, dentre outras coisas; que o

Programa precisa enviar para a PROPPG o perfil da vaga. O Professor Rodrigo Vieira

informou que, em 2019, o perfil da candidata que se voluntariou não tinha aderência com as

linhas de pesquisa do PPGD; que o Colegiado precisa encontrar uma forma de enfatizar a

necessidade dessa compatibilidade. O Professor Luiz Seixas ressaltou a necessidade de ser

feita uma campanha massiva, via redes sociais, de divulgação da vaga por meio de edital;

apresentou ao Colegiado os requisitos constantes no edital de 2019. O Professor Rafael

Cabral propôs o perfil com graduação e doutorado em Direito. O Professor Luiz Seixas

avaliou que é possível flexibilizar o doutorado para as áreas próximas da jurídica, a exemplo

de Ciência Política, Sociologia/Ciências Sociais, Antropologia, Políticas Públicas, Filosofia,

Economia ou História. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

maioria, definiram o perfil do candidato como Bacharel em Direito e Doutorado em Direito,

ou Ciência Política, ou Sociologia/Ciências Sociais, ou Antropologia, ou Políticas Públicas,

ou Filosofia, ou Economia ou História. V - Outros informes: o Prof. Luiz Seixas informou

que o processo seletivo 2022 está ocorrendo de maneira regular, com aplicação da prova

escrita na próxima segunda-feira, dia 11/10/2021; que, na próxima reunião, será apresentada a

projeção do horário 2022.1. Nada mais havendo a tratar, às quinze horas, o Presidente

encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos e finalizando a ata, que foi por ele

lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado de Curso.

Mossoró/RN, 8 de outubro de 2021.
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